

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Elfizetési árak:	
Helyben: Negyedévre	8 korona.
Égőz évre	12 "
Vilákon: Negyedévre	5 "
Égőz évre	20 "

Felelős szerkesztő:
Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
László József.

Egyeszedám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

Beszédőzön.

— nov. 17.

Egy angol államférfi mondta, hogy a szónak csak akkor van értelme, ha valamely tettek a küldötte. E mértékkel mérve, láthatjuk, mily érték van ama szavakban, melyeket most az indennitási vitában oly bőven öntenek — mert azok csak akadályoznak mindentettet. Ha csak egyetlen gondolat, csak egyetlen termékeny eszme ötlének fel, még elviselnék ezt a folytonos lamentálást; de a valóságban nem látunk egyebet, vigasztalan sivárságnál és időfecsérlésnél. Ami a kereskedelmet és ipart nyomja, egész gazdasági életünket megbénítja, az a különféle átkos provizorium, melybe bele vagyunk szoritva. Provizorium a kiegyezés, provizorium az év végével lejáró vámtarifa, provizorium a védtörvény és provizórikus költségvetést tárgyal most a képviselőház.

Az ellenzék azonban még ennek az ideiglenes költségvetésnek az elintézését sem engedi, mert itt definitumról van szó — a munkatlanságról.

Igaz, nem az egész ellenzék rovására kell írni ezt a kárhozatos serénységet és a negyvennyolcaspárt vezére már korábban nyilvánosan úgy nyilatkozott, hogy a többség akaratát tisztelni kell. De találólag jeleztük már, hogy pártjában talán — sajna — nem rendelkezik elég befolyás felett és csakugyan a fiatalok serege az, a nyilvánosság számára alkalmasnak először besorozottak serege, mely e befolyás előtt nem akar meghajolni. Tüdejük erejével, fizikai kitartásukkal parádézhatnak, minduntalan szót ragadnak, hogy mit se mondjanak. Ezért beteg a parlamenti helyzet és a nemzet joggal panaszkodhatja fel, hogy a közügyek rendezése nem mozdul helyéről. Igaz, hogy az imperatív mandátum nem fér össze az alkotmányos étellel, de az az imperativus igenis benne van

minden mandátumban, magától értendő tartalmát alkotja, hogy a képviselő választóinak érdekeit, — vagy helyesebben mondva, a nemzet érdekeit képviselni és előmozdítani tartozik.

De az ellen már fel szabad lázadni a nemzetnek, hogy a parlamentet, melynek a nemzet szellemi és gazdasági fejlődése számára a feltételeket kell megteremtenie, a szólásszabadsággal való visszaélés által hivatásában meggátolják, hogy eszközzé alacsonyítsák le arra, — hogy néhány fiatal kapaszkodó oktatlan öndicséretének kelljen szolgálnia.

Ezeket a beszédőzönvizeket kell száritani — mert ha még tovább földagadnak, akkor előntenek minden termékeny földet és a nemzet romlásába torkolnak.

Debrecen város legtöbb adót fizetői.

(Az új virilista névsor.)

Debrecen város legtöbb adót fizetőinek névsorát az igazoló választmány már összeállította. E szerint a legtöbb adót fizetők névsora a következő:

- Harstein Péter 10664 kor. 78 ;
- Simonffy Imre 9593 kor. 80 ;*
- Sesztina Lajos 6501 kor. 45 ;
- Vecsey Zoltán 5773 kor. 32 ;
- Riekl Géza 5565 kor. 87 ;
- Berger Jenő 4699 kor. 62 ;*
- Dr. Ujfalussy József 4497 kor. 26 ;*
- Györfly Aladár 4248 kor. 42 ;*
- Szikszay Lajos 3750 kor. 88 ;*
- Koszorus Lajos 3646 kor. 64 ;*
- Dr. Szikszay Szabó József 3644 kor. 26 ;*
- Hajdu Gyula 3572 kor. 04 ;*
- Dragota Miklós 3086 kor. 02 ;*
- Reichmann Armin 3054 kor. 39 ;
- Kaszanyitzky Endre 2888 kor. 56 ;
- Bilkei Kövesdi Imre 2774 kor. 02 ;
- Kardos László 2722 kor. 48 ;
- Veichinger Károly 2614 kor. 64 ;
- Komlóssy Arthur 2600 kor. 52 ;*
- Czegely Ferenc 2600 kor. 26 ;*
- Hauer Bertalan 2598 kor. 76 ;*
- Szentkirályi Tivadar 2469 kor. 48 ;*
- Csanak József 3437 kor. 92 ;

A *)-gal jelzetek adója az 1886 XXI. t. c. 26 §-a értelmében kétszeresen számítandó.

- Fried Emil 2424 kor. 30 ;
- Dr. Tüdös János 2342 kor. 68 ;*)
- Szabó Kálmán 2285 kor. 40 ;*)
- Óry Mihály 2266 kor. 92 ;
- Tamási Béla 2258 kor. 98 ;*)
- Aron Miksa 2251 kor. 96 ;
- Fürst Odon 2251 kor. 95 ;
- Szell Kálmán dr. 2243 kor. 82 ;*)
- Horváth István 2203 kor. 91 ;
- Falk Lajos 2131 kor. 01 ;
- ifj. Pájer József 2140 kor. 92 ;
- Lestyán Adorján 2067 kor. *)
- Ungvári József 2056 kor. 80 ;
- Lófkovics Artur 2056 kor. 68 ;*)
- Horváth János 2048 kor. 31 ;
- Komlóssy Dezső 1995 kor. 12 ;*)
- Nagy Jakab 1971 kor. 19 ;
- Harangi Sándor 1965 kor. 99 ;
- Knoll Rudolf 1928 kor. 75 ;
- id. Bányai István 1923 kor. 76 ;
- ifj. Kéki Sándor 1866 kor. 17 ;
- Gyarmati István 1830 kor. 78 ;
- Csikos Sándor dr. 1798 kor. 74 ;*)
- Berger Andor dr. 1792 kor. 16 ;*)
- Kocsár Gábor dr. 1787 kor. 54 ;*)
- Rosenfeld Salamon 1785 kor. 11 ;
- Szalai István 1776 kor. 12 ;*)
- Id. Balogh István 1765 kor. 88 ;
- Móric Ferenc 1760 kor. 41 ;
- Hutflész Kázmér 1709 kor. 89 ;
- Jóna János 1695 kor. 10 ;
- Szabó Lajos 1664 kor. 42 ;*)
- Aron Jenő 1648 kor. 19 ;*)
- Szikszay Gyula 1645 kor. 31 ;
- Rotschnek V. Emil 1630 kor. 68 ;
- Hochfelder Jakab 1624 kor. 09 ;
- Bernáth Elemér 1620 kor. *)

Ennél kisebb adót fizetnek a következő virilisták:

Bruckner Ernő dr., Kovács József, Böszörményi Pál, Szentessy János, Jóna István, Petzkó Ernő dr., Polgári Bálint, Gara Imre, Nagy Lajos, ifj. Horváth Tamás, Kiss Mihály, Könyves Tóth Kálmán, Bockó Sámuel, Bódog István, Szánthó Győző, Szép József, Tóth István, Fleischmann Mór, ifj. Kertész István, dr. Varga Elemér, Harsányi János, Kemény Mór dr., Kenyeres Károly, Gyarmathi János, Zádor Lajos, Jámber János, Szilágyi Imre, Vecsey Viktor, dr. Sz. Nagy Kálmán, Hidvéger Mihály, ifj. Balogh István, Hegedüs Ferenc, Riesz Henrik, Gebauer Károly, Kerekes Géza, Debreczeni Jenő, Szikszay Albert, Moskovics Jenő doktor, Balázs Odön, Aczél Géza, idősebb Kertész István, Erdei István, Tafler Ignác, Németh András, Id. Harsányi István, K. Vértessy István, Falk Armin, Szell Farkas, Nemes Kálmán, Szabó Mihály, Hegedüs Pál dr., Horváth János, Pásztor János, Mayer Emil, Mihalovits István, Muraközy László, Szeghő István, V. Szabó Miklós, Rosenthal Dániel, Polgári Jó-

zsef, Malatinszky Ferenc, Legányi Gyula dr., Szabó Miklós, Osváth Ferenc, Silez Ferenc, Des Combes Henrik, Kazinczy Gábor dr., Tóth József, Kiss Bálint, Jobbágy János, Balogh József, Klein Ignác, Polgári Márton, Czeglédy Gyula, Tóth Béla, Kertész Imre, Balogh Sándor, Tóth István, Gáll Ferenc, Lamprecht Frigyes, Kertész János, Simonffy Emil, Birinyi Lajos.

H I R E K.

N a p l ó.

Iparmuseum, nyitva minden vasárnap és ünnepnapon d. e. 9—12-ig.

Nov. 17. A Csokonai-kör Csokonai-ünnep a Bikában.

Nov. 19. Este 8 órakor a műpártoló egyesület lakomája az Angolkirálynőben.

Nov. 19. Képkiallítás megnyitása a városházán.

Nov. 19. A tisztántúli ev. ref. egyházkerület közgyűlése.

Nov. 26. D. u. 3 ó. Városi rendes közgyűlés.

Dec. 20. A Székely Bazár megnyitása.

Dec. 22. Városi tisztújító közgyűlés.

* **Herman Ottó Debrecenben.** *Herman Ottó*, a kiváló természettudós tegnap Debrecenben járt. Tudvalevőleg a nagy-hírű tudós fia itt jogászokodik Debrecenben, de *Herman Ottó* tegnap nem csak fia meglátogatására jött hozzánk, hanem eljött megnézni *Haranghy György* fényképfelvételeit a környékről és a nagy Hortobágyról, a mely művészi kivitelű képeket fel akarja használni legközelebb kiadandó nagy természetrajzi munkájában, melynek illusztrációi közt *Haranghy György* nem egy képe fog helyet foglalni. *Herman Ottó* meglátogatta *Szell Farkas* kir. táblai tanácselnököt, a kiváló történettudóst, a kihez régi barátság fűzi.

* **A gázgyári igazgatósági tagok napdíjai.** Annak idején, a gázgyár üzemeléséről szóló, szabályrendelet tárgyalásánál nagy vitára adott alkalmat az, hogy vajjon a gázgyár ügyvezetőségének ellenőrzésére kinevezett igazgatósági tagok részesüljenek-e napidíjban vagy nem? A közgyűlés szavazattöbbséggel úgy döntött, hogy az igazgatósági tagok *napidíjat kapjanak* teljesített szolgálataibért. Az erre vonatkozó közgyűlési határozatot a törvény rendelkezéséhez képest a tanács felterjesztelte a miniszterhez, aki most küldte le erre vonatkozó határozatát, a melylyel *nem hagyja jóvá azt az intézkedést, hogy a gázgyári igazgatósági tagok bármilyen napidíjban részesüljenek.*

* **Csokonai-ünnep a főiskolában.** A főiskolai Magyar Irodalmi Önképző Társulat által rendezett Csokonai-ünnep alkalmából zsufozásig megtelt a főiskola díszterme előkelő közönséggel. Ott láttuk a jogakadémiai és theologiai fakultás tanári karát majd teljes számban, a széksorokat pedig gyönyörű hölgyközönség töltötte meg. A műsort, bár magán viselte a szokásos Csokonai-emlékünnep jellegét, élvezetessé tudták tenni az egyee szereplők.

Délután fél 5 órakor nyitotta meg az emlékünnepet a főiskolai ének-

Mácsay Reményhez című dalával. Hatalmasan zugott le a karzatokról a dal, mit élénk tetszésnyilvánítással kísért a közönség. — Ezután dr. *Ferenczy Gyula* theologiai tanár, kinek minden előadása élvezet számba megy az ifjuság előtt, megszokott ékeszólásával gyönyörűen megfogalmazott megnyitó beszédet tartott. — *Kiss Pál* tiszta, csengő hangon, jendületesen szavalta *Milotay István* Csokonairól írott ódáját, mely után a főiskolai énekkar *A tihanyi echo* műdalt adta elő. — *Szarka Lajos* joghallgató hosszú, tartalmas, irodalmi készülségre valló beszédben ismertette Csokonai Mihály küzdelmes életét, korát megelőző tartalmas gondolkozását, irodalmi működését. — *Baróthy István* joghallgató Csokonai Dorottya-jának bevezető részét szavalta el derűs mosolygás között, — ráadásul elszavalt két apróságot, miknek izléstelenségével azonban határozottan ártott az ünnep emelkedett hangulatának. A csikóbőrös kulacs című Csokonai-dal eléneklése után lelkes tetszésnyilvánítás között oszlott szét a közönség.

* **A város új jövedelmi forrásai.** Városunk eléggé kedvezőtlen anyagi helyzetére nemesak a jövőben beszüntetett apróbb kiadások által segíthetünk, de még inkább segíthetünk már meglévő jövedelmi forrásaink még jövedelmezőbbé tételével, vagy új jövedelmi források felállításával. *Ronesik Lajos* főszámvevő több ilyen új jövedelmi forrást akar létesíteni s erre vonatkozólag már két javaslat fekszik a tanács asztalán. Az egyik javaslat a *vásár- és piacvámok* jobb és méltányosabb módon való kihasználására vonatkozik: Helypénzt mindmáig a vidékiek fizettek s nem egyben a helybeliek is. Ez pedig nem méltányos s Debrecen egy jelentékeny jövedelemtől esik el ezáltal. *Ronesik Lajos* főszámvevő a jövőben meg akarja fizeteni a helypénzt a helybeliekkel is, ami jelentékeny jövedelmet biztosít a városnak, miután a kofák öthatod része voltaképpen helybeli lakosokból áll.

* **Zöldségpiacok Debrecenben.** Bár az új vásári és piaci szabályrendelet még nem lépett életbe, a rendőrség már hetek óta nem engedte meg, hogy a zöldségárusok a hét négy napján áruljanak s a hétfői és pénteki zöldségpiacokat eltörölték. Így csak *kedden* és *szombaton* vásárolhatott a közönség zöldséget, ami a közönség körében sok panaszra adott alkalmat. Ezen a héten azonban, tekintettel a közönség panaszára az újabb intézkedést visszavonták s *hétfőn* és *pénteken* is megengedik a zöldségpiac tartását.

* **Városok kötvénykibocsátási joga.** A városok kötvénykibocsátási jogának megóvása érdekében Győr városa — mint ismeretes — feliratot intézett a képviselőházhoz, amely alaptalannak nyilvánítja a pénzügyminiszternek azt az aggodalmát, mintha a városok direkt címletek kibocsátásánál nem nyújthatnának kellő anyagi és erkölcsi garanciát, mivel a kormánynak biztosítva van az ellenőrzési és felügyelői joga. Attól sem kell tartani, hogy a városok részkötvényeit a pénzpiac nem volna képes fölvenni, mert a kormánynak mindig módjában lenne

eeetről-esetre a városok kölesöncimleteinek kibocsátását korlátozni.

* **Öngyilkos törvényszéki aljegyző.** Dr. *Csongor József* törvényszéki aljegyző, ki jogi tanulmányait Debrecenben végezte, tegnapelőtt pillanatnyi elmezavarásban öngyilkos lett Nyiregyházán. A Mátészalkáról Nyiregyházára érkező vonat elvetette magát s a kocsik kerekei darabokra szaggatták. Az öngyilkos aljegyző jelenleg a gyulafehérvári kir. törvényszékhez volt beosztva.

* **Az első téli nap.** Addig-adig mosolygott ránk November apó, míg végre kimutatta a foga fehérét. Ugyancsak hirtelen fordult nagyot, s tegnap hajnalban erős fagygyal köszöntött ránk. — Egész nap szigorú időjárás uralkodott s a szél ugyancsak táncoltatta a réz-tányérokat a borbély műhelyek előtt. De sok más egyebet is s megbolygatta a déli korzó nyugalalmát is. A szállóige pedig az lett, hogy még is bunda: a bunda.

* **Talált hulla a Cserén.** Nagy Péter helybeli gazdálkodó jelentette tegnap este a rendőrségnél, hogy a nagycserei kaszállójának szomszédságában, az ugynevezett tuskót vágó napszámosok egyik kunyhójában egy hullát találtak. A hullán bár külerőszak nyomai nem voltak láthatók, — legalább is az első pillanatra, a csendőrség dr. *Balkányi Ede* kerületi orvossal még az éjjel kiszállt a színhelyen.

S Z I N H Á Z.

Színházi műsor:

Nov. 17. hétfő: *Csokonai szerelme*, színmű. Diszeldadás.

Nov. 18. kedden: *Párizsi élet*, daljáték.

Nov. 19. szerdán: *Az atyáink*, színmű.

Nov. 20. csütörtökön: *Katalin*, daljáték.

Nov. 21. pénteken: *Katalin*, daljáték.

Nov. 22. szombaton: *Katalin*, daljáték.

Nov. 23. vasárnap d. u. *Régi szerető*, népszínmű, este *A zalamei bíró*, színmű (*Ujházy* vendégjátéka).

— (**Műsorváltás.**) Megszületett az első — tömeges műsorváltás. Ugyanis vendégszereplés lesz, ugynevezett házgapótló vendégjáték. De a vendég csak tegnap este tudta meg, hogy mikor jöhet. E szerint szerdáról elmarad a *Honthy háza*, csütörtökről *A bor*, péntekről *Az atyafiak*, szombatról *Ninis*. Csütörtökön, pénteken és szombaton a *Katalin* című daljátékot adják, a címszerepben *Semsey Mariska* vendéggel, a királyi dalszínház tagjával. Méltányos elbánáshoz jut ezzel *Csiky Gergely* emléke, mert *Az atyafiak* így most csakugyan *Csiky* halála napján kerül színre. *Csiky Gergely* ugyanis 1891. november 19-én halt meg s nem 21-én, mint a műsor irodalom történetirója először jelezte,

— (**Több mint királyné.**) Párisban rendkívül divat mostanában a nagy Napoléon emlékének dicsőítése. Így érthető, hogy *Bergerat* üres képekből, csaknem összefüggéstelen, de hatásos jelenetekből összeállított *Plus que reine-je annyira* tetszett s számtalan előadást ért meg Párisban. Ennek a divatnak hódolt *Sardou* a *Szókimondó asszonyosság*-gal, aztán *Rostand* *Az ifju sas*-sal és ezek nyomá-

ban keletkezett egész sora a Napoléon-színműveknek. De a tegnap bemutatott párisi alkalmiság mint színmű alig érdekelhet a tüzes franciákon kívül másokat. Képzeltető az a hatás, mikor Párisban Jozefine attól tart, hogy a neki nyújtott pohár víz meg van mérgezve s Napoléon erre beszólítja egyik hívét és így szól: ez a víz meg van mérgezve, idd ki! S a hü ember egy hajtasra kiissza, mire a császár ezt kiáltja: Igy szeretnek engem! — Ám itt minálunk ez csak vaktöltés, szinpadí puffogás. Innen van, hogy a debreceni karzat a legélesebb, drámai esattanókon nevetett! A darabot egyébaránt Makó Lajos igazgató fordította s ő is rendezte. A fordítás színes, kifejező: a rendezés teljesen a csattanók kiaknázására fordított gondosság benyomását keltette. Kár, hogy a kiállítás részben szürke volt, a ruházatok pedig gyűröttek és kopottasok valának. — A darab célját, hivatását és erejének titkát csupán Hahnel Aranka fogta fel helyesen és bőkezűen. Jozefinet oly pazar pompájú ruhában játszotta, hogy valóban több volt, mint királyné! Ragyogás, izlés, összhang, költészet volt öltözékében. Maga a szerep nem olyan, amelylyel a szívekbe lehetne markolni. Inkább mutatós. Belső értéke csekély. De a művésznő sok finom, lélektanilag meglepően értékes megfigyelésre valló, erősen jellemző vonással szerelte föl és gazdagította. Napoléonra Klenovics György a történeti hűség színeit szerencsésen alkalmazta. Ellinte ingadozott, a polgártábornak még kissé elmosódó alak volt, de később mint nagyravágyását fékezni nem tudó s nem akaró zsarnok jól eltalálta az alaphangot. Kitűnő volt az este Palágyi Napoléon egyik testvére, Lucien szerepében: a korzikai dac, a hitvesszerető férfiaság, a meggyőződéshez való ragaszkodás komoly, erős jellemfestő játékában megkapóan érvényesült. Több szerep nincs is a darabban; csupa szükséges, de jelentéktelen ráadás.

— (A színházi pénztár jelentése.) Semsey Mariska fellépteire, valamint Ujházi Ede vendégjátékára az utalványjegyek nem lesznek érvényesek. Semsey Mariska fellépteire mátol kezdve előre válthatók a nappali pénztárnál.

TAVIRATOK.

Zsilinszky államtitkár beteg.

Budapest, nov. 17. (Saját tudósítónk távirata.) Zsilinszky Mihály államtitkár néhány nap óta súlyos beteg. Epeömlésben szenved.

Ország Sándor temetése.

Budapest, nov. 16. (Saját tudósítónk távirata.) Ma délután ment végbe Ország Sándor ny. miniszteri tanácsos temetése. Megjelentek báró Fejérváry, Darányi, Plósz miniszterek, számos orsz. képviselő s közéletünk jelesei közül sokan. A gyászszertartást Kohl Medárd püspök végezte.

Vilmos császár Angliában.

London, nov. 16. Vilmos császár este a Lawther castle cliften állomásra érkezett. A szépen díszített pályaudvaron Londodale lord várta a császárt. Szívélyesen megrázták egymás kezét és az egybegyűlt tömeg élénk üdvözlése közt nyitott kocsiban Lawther Castlebe hajtottak.

Merénylet a belga király ellen.

Brüsszel, nov. 16. (Saját tudósítónk távirata.) Smet de Nayer miniszterelnök nyomban Rubinó letartóztatása után a kastélyba ment és a kormány nevében kifejezte a király előtt fölháborodását a merénylet fölött és az egész ország szerencsekívánatait a király szerencsés megmeneküléséhez. Rubinó még mindig közbönsnek mutatja magát, de már kérdészködik, hogy milyen büntetés érheti. Halállal nem lehet őt büntetni, mert senki sem sérült meg. Egyébként a halálbüntetést Belgiumban nem is alkalmazzák.

Róma, nov. 16. (Saját tudósítónk távirata.) A Lipót király elleni merénylettel foglalkozva a Tribuna azt írja, hogy a merénylő mellett semmiféle mentesítést sem lehet felhozni. A szigoruan alkotmányos Lipót király egész életét a nép javának és a szabadság fenntartásának szentelte. Ez a büntett egy új lapja az örületes anarkista teoriának. Olaszország mélyebben fogja érezni minden más nemzetnél a felháborodást, mert bár az anarkistának nincs hazája, a bűnös olasz ember.

Brüsszel, november 16. (Saját tudósítónk távirata.) A Peti Blatt szerint tegnap egy Chapelle nevű anarkistát katonai vallatás alá fogtak, mert Rubinó azt mondta, hogy ösmeri őt. A lap azt állítja, hogy több Brüsszelben lakó anarkista letartóztatása küszöbön áll.

Róma, nov. 16. A Stefánia ügynökség jelenti Londonból: Gennáro Robinó több év óta Angliában lakott, mely idő alatt soha sem jött Olaszországba. Először Glasgowban lakott, azután Londonban telepedett le, ahol az anarkista-párt áruháza miatt kizárta őt. Az eddigi nyomozás szerint okt. 31-én még Londonban volt.

A Magyar Béke-egyesület — a párbaj ellen.

Budapest, nov. 16. (Saját tudósítónk távirata.) A Magyar szent korona országainak béke-egyesülete ma délelőtt választmányi ülést tartott Vámbéry Ármín elnöklete alatt. — A választmányi ülésnek legfontosabb tárgya a párbaj ellen való állásfoglalása volt. Vámbéry elnök kifejtette, hogy az egyesületnek feladata módot keresni a párbajok csökkentésére illetve megszüntetésére. — Rév Zsigmond egyesületi tag indítványt nyújtott be, hogy az egyesületnek csak is az

lehet tisztviselője és választmányi tagja, aki szóval és írásban feltétlen hiva a párbajellenes mozgalomnak. Ezt az indítványt ma be is nyújtotta és hosszabbban megokolta.

Harc a felkelőkkel.

Carracas, nov. 16. A fölkkelőkkel vívott véres harc után Corát 1500 főnyi kormánycsapatok Leopoldó baptista tábornok parancsnoksága alatt megszállták.

Vasuti szerencsétlenség.

Toulon, nov. 16. Egy rendezőmozdony délelőtt nekiment a Nizzába induló vonat utolsó kocsijának, mely alkalommal öt ember súlyosabban, többen könnyebben megsebesültek.

Regénycsarnok.

A PÁNDY-KISASSZONYOK.

— Regény. —

Írta: Rudnyánszky Gyula.

Folytatás

16.

A főispán kihirdette a szavazás eredményét.

Szalacsi Zoltán, a megválasztott aljegyző nyomban letette az esküt. Ekkor fölállt Pándy Adorján és beszélni kezdett.

Beszéde mindjárt elejétől fogva szakadozott és zavaros volt.

Ossze-vissza hordott hetet-havat. Nincs szükség a megyei közigazgatásban családi tradíciókra.

A tisztviselői állás nem elhelyező intézete tönkrement uracsoknak.

Nem kell név.

A megválasztottnak két neve is van. A harmadik is könnyen lehetne.

Ha olvashatná földi ember azt a könyvet, melyet az igaz bíró vezet oda-fönn az égben, akkor az új aljegyző neve mellett alighanem mást is találna a mostaninál,

Különben az mindegy!

(Folyt. köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Ma, hétfőn, november 17-én, diszeldadás Csokonai szerelme.

Színmű 3 folvonásban.

Személyek:

Sára	— — — —	Ebergényiné.
Csokonai Vitéz Mihály	— — — —	Palágyi Lajos.
Kőváry	— — — —	Klenovics Gy.
Csikorgó	— — — —	Sebestyén Géza.
Rényei	— — — —	Viragháti Lajos.
Első tanár	— — — —	Szilágyi Aladár.
Második tanár	— — — —	Farkas Béla.
Halmi Róza	— — — —	Menszáros M.
Lilla	— — — —	Hahnel Aranka.
Gyuri	— — — —	Krémer Jenő.
Serteperti	— — — —	Pataki Béla.

Holnap, november hó 18-án

Párisi élet.

Dríjáték.

Remekírók Képes Könyvtára

KIADJA A LAMPEL R.-FÉLE (WODIANER F. és FIAI) os. és kir. udvari könyvkereskedés BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21.

Az első gyűjtemény a magyar könyvpiacra, amely egyöntetű díszes könyvtári kiadásban felel meg a magyar remekírók, valamint a világirodalom klasszikusainak színét javát. Minden kötetet a szerző arcképe és kiváló magyar és külföldi művészek illusztrációi díszítik. A remekművek teljes megértését élettrajzi bevezetések, jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI:

Ábrányi Emil	Junius (Z. Kiss B.)
Alexander B.	Kossuth Ferenc
Ambrus Zoltán	Négyessy László
Angyal Dávid	Palágyi Menyhért
Bánóczy József	Radó Antal
Balassa József	Rákosi Jenő
Beöthy Zoltán	Riedl Frigyes
Dóczy Lajos	Szász Károly
Endrődi Sándor	Váczy János
Ferencai Zoltán	Váradi Antal
Haraszti Gyula	
Hegedűs István	
Hevesi Sándor	

kikhez még sok díszes név fog csatlakozni.

A magyar és a világirodalom kincsesháza.

SZERKESZTI:

RADÓ ANTAL



Az egyes kötetek mind egyforma alakban, szép és tiszta nyomással egyöntetű, tiszteres színnyomatu díszes be-kötési táblában jelennek meg, rajta az illető író arany-domborművű arcképével.

A könyvszekrénynek, a legékebb szalonban és az egyszerű polgári otthonban egyaránt, a gyűjtemény nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:

Bihari Sándor	Neogrady Antal
Garay Ákos	Réthy Lajos
Gergely Imre	Telegy László
Hegedűs László	Tall Ödön
Zichy Mihály és mások.	

A külföldi remekírókat kiváló külföldi illusztrátorok képei ékesítik.

A gyűjtemény 50 kötet.

Megjelent már a következő hét kötet:

- I—II. Petőfi összes költeményei. Bevezette Ferencai Zoltán.
- III—IV. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Junius.
- V. Shakspeare remekei I. Bevezette Alexander Bernát.
- VI. Molière remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
- VII. Tóth Kálmán válog. költeményei. Bevezette Endrődi S.

RÖVID IDŐKÖZÖMBEN KÖVETKEZNEK:

(A kiadócéggel fentartja az esetleges változtatás jogát.)

VIII. *Berzenyi Dániel*: Munkái.
IX. *Schiller Erigyes*: Költeményei. Ford. Dóczy Lajos.
X. *Madách Imre*: Az ember tragédiája és egyéb munkái.
XI. *Kossuth Lajos*: Válogatott Munkái. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferenc.
XII. *Homeros*: Illuszta. Ford. Kemény (Kempf) József.
XIII. *Tóth Ede*: Válogatott Munkái.
XIV. *Shakspeare*: Remekei. II.
XV—XVI. *Kisfaludy Károly*: Válogatott Munkái.
XVII. *Kecskény Gyula*: Munkái.
XVIII. *Heine*: A Dalok Könyve. Ford. Endrődi Sándor.
— *Teguer*: A Frithof-monda.
XIX—XX. *Saunders István*: Ifjú Vügg.

XXI. *Kasincay Ferenc*: Válogatott Munkái.
XXII. *Goethe*: Válogatott Költeményei. Ford. Dóczy Lajos.
XXIII. *Költőgyűjtemény*: Válogatott Munkái.
XXIV. *Molière*: Remekei. II.
XXV. *Zrínyi Miklós*: Munkái.
XXVI. *A Régi Magyar Költészet*. (XVI. és XVII. század.) *Balassa István*. — *Tinódi Sebestyén*. — *A Kurucz Költészet*. — *Gyöngyösi István*.
XXVII. *A Régi Magyar Költészet*. (XVIII. század és XIX. század eleje.) *Faludi Ferenc*. — *Virág Benedek*. — *Goadányi József*.
XXVIII. *A Nibelung Ének*. Ford. Szász Károly.

XXXIX. *Garay János*: Válogatott Munkái.
XXX. *Pázmány Péter*: Válogatott Munkái.
XXXI. *Shakspeare*: Remekei. III.
XXXII. *Firdausi*: A Sahnáméból. Ford. Radó Antal.
XXXIII—XXXV. *Vörösmarty Mihály*: Munkái.
XXXVI—XXXVII. *Byron*: Don Juan. Ford. Ábrányi Emil.
XXXVIII. *Homeros*: Az Odyssea. Ford. Kemény (Kempf) József.
XXXIX. *Csokonai*: Válogatott Munkái.
XL. *Leopardi*: Összes Költeményei. Ford. Radó Antal.
— *Musset*: Válogatott Költeményei. Ford. Radó Antal.
XLI. *Goethe*: Faust. Ford. Dóczy Lajos.

XLII. *Mikes Kelemen*: Törökország levelei.
XLIII. *Shakspeare*: Remekei. IV.
XLIV. *Aischylos, Sophocles, Euripides*: Válogatott Munkái. Ford. Váradi Antal, Zilahy Károly, Kemény (Kempf) József és Radó Antal.
XLV. *Deák Ferenc*: Munkái.
XLVI. *Katona József*: Válog. Munkái.
XLVII. *Virgilius*: Aeneis. Ford. Barón Szabó Dániel. A fordítást javította Radó Antal.
XLVIII—XLIX. *A Magyar Népénekesek Kincsesháza*.
L. *Bajza József*: Válog. Művei.
* A csillaggal jelzett írók abban az immár közeli időpontban fognak megjelenni, a mikor a törvény szerinti kincsesre valnak.

A Remekírók Képes Könyvtára a következő kiadásokban kerül forgalomba:

- Az 50 kötet ára füzve 200 korona.
- Az 50 kötet ára vászon díszkötésben, többszörös színnyomathatban, az írók dombornyomású arcképével 250 korona.
- Az 50 kötet ára amatőr felbörkötésben 500 korona.

Ugy a füzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az amatőrkötés 10 koronás havi részletek mellett kapható. Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 1901. év végeig a már megjelent első hét kötet szállítatik. Az első hét kötet tehát már az évben birtokában lesz a megrendelőnek. A sorozat többi kötetei sorrendben szállítanak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kiténik, hogy a kiadó-cég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világirodalom kincsesháza, a legegyszerűbb viszonyok között élők otthonát is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtakarítással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely értékét változtatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s apáról fura közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan hagyatékát.

Sziveskedjék a rendeléjegyét bármely könyvkereskedés címére küldeni és a könyvkereskedésnek megküldeni.

MEGRENDELŐ-JEGY

.....könyvkereskedő urnak

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I. sorozatát 50 kötet. Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadása. Ara remek díszkötésben 250 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdődően minden hó 1-én Önnek fizetendők mindaddig, míg a mű teljes vételére kiegyenlítő nincs. A részletek be nem tartása esetében a folytatásos kötetek a részletek pótlásáig visszatarthatók; a lejárt s le nem fizetett részletek Önnek jogában áll pertörőltettség hozzászámítása mellett postai megbízással beszélni, melynek be nem váltása esetén a részletfizetés kedvezmény megszűnik és a rendelés vételére esedékesse válik. A megrendelés vissza nem vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel megrendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő 3 koronás havi részletekben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánveendő.

Külön kikötés:

Lakhely és kelet:

Név:

Allás:

Tessék olvashatóan aláírni.

Az illetéki díjjelezék 50. tétel értelmében bélyegmentes.